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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 16ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 22 de agosto de 2014, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, 

realizando sua décima sexta reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do 

Estado de São Paulo – CODESP, Marcelo João da Silva, representante do Departamento 

de Polícia Federal do Ministério da Justiça, CT. James Batista, representante da 

Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da Receita 

Federal do Brasil, André Minoru Okubo, representante da Secretaria da Defesa 

Agropecuária do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA, e, 

Guilherme da Costa Silva, representante da ANTAQ. Não compareceram à reunião os 

representantes da ANVISA, justificando suas ausências. Como convidados permanentes, 

compareceram os Srs. Fabio Zucherato e Geraldo Motta, representantes do IBAMA, 

conforme deliberado na 12ª reunião da CONAPORTOS Local e o Tenente-Coronel Flavio 

Alves Oliveira, representante do Exército Brasileiro, conforme deliberado na 10ª reunião 

da CONAPORTOS Local. Como Convidado compareceu à reunião o CC(T) Rômulo de 

Souza Santos Junior. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram 

presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de Administração da 

CODESP, Thiago Rodrigues Alves e Rodrigo Dias Calafate, Técnicos Portuários da 

CODESP. Na sequência, o Presidente declarou aberta à reunião e passou ao item             

I – ABERTURA, onde o Presidente informou que alguns sindicatos portuários estarão 

realizando hoje às 10 horas, na sede do Sindaport, reunião relacionada ao vírus Ebola, 

sendo que o Ministro da Saúde solicitou representante da Autoridade Portuária para 

participar da discussão sobre o tema. Em seguida, foi submetida ao Colegiado à 

apreciação da Ata da décima quinta reunião, que achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Na sequência, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS 

DE COMPETÊNCIA DA CONAPORTOS LOCAL, que tiveram as seguintes observações: 

II.01 - DEPOT's - Terminal de Containers Vazios, referente ao horário de atendimento 
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encerrar entre 15h/16h. II.02 - Lavagem em Contêineres, referente a demora na liberação 

do contêiner. A Comissão Local das Autoridades nos Portos convoca para próxima 

reunião, o Coordenador do Grupo de Trabalho que trata dos assuntos, Sr. Osvaldo Freitas 

Vale Barbosa, a fim de que seja dado o encaminhamento definitivo para os referidos 

assuntos. II.03 – Armazenagem de Contêineres vazios. Com referência ao tema, a 

Superintendente de Saúde, Segurança e Meio Ambiente informou, através de e-mail, que 

em 26 de junho de 2014, através da Diretoria de Infraestrutura e Execução de Obras da 

CODESP, foram enviadas cartas aos terminais de contêineres do Porto de Santos 

solicitando que fossem entregues, até dia 11 de julho de 2014, um Laudo Técnico 

definindo a altura máxima de empilhamento de contêineres vazios. Assim, diante de 

diversas solicitações por parte das empresas, requisitando a extensão de prazo, foram 

concedidos pela Diretoria mais trinta dias para a entrega do material no qual se encerrou 

no dia 11 de agosto de 2014. Atualmente, a documentação está sendo analisada pelos 

Engenheiros de Segurança da CODESP, e assim que for concluído o relatório referente 

ao assunto será enviado a esse órgão Colegiado. A Comissão Local das Autoridades nos 

Portos registra que tomou conhecimento e solicita para próxima reunião relação dos 

terminais que entregaram o referido laudo técnico, e, ainda, esclarecimentos sobre quais 

providências serão tomadas pela CODESP com relação aos terminais que não 

entregaram a documentação no prazo estipulado. Encerrados os assuntos deste item, o 

Presidente passou ao item III – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as 

seguintes manifestações: III.01 – Acompanhamento dos estudos para modernização dos 

processos portuários a serem realizados pela empresa Deloitte Touche Tohmatsu 

Consultores Ltda. Compareceram à reunião o Coordenador do Grupo de Trabalho, Sr. 

Humberto Simões São Martinho, e o Gerente da empresa Delloitte Touche Tohmatsu 

Consultores Ltda.,  Sr. Fábio Cassimiro Vieira, responsáveis pelo projeto, que prestaram 

informações sobre a 3ª reunião de Acompanhamento sobre assunto. Em seguida, a 

Comissão solicitou ao Grupo de Trabalho, que seja apresentado na próxima reunião, 

algum conteúdo do projeto a fim de que seja apreciado pelo Colegiado. Prosseguindo, o 

Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da Receita Federal do Brasil, 

solicitou também ao representante do Grupo de Trabalho, que seja apresentado na 

próxima reunião a relação dos portos do exterior que serão consultados pela Deloitte 

Touche Tohmatsu Consultores Ltda., a fim de que possam servir como base para situação 

futura. Na sequência, o Sr. Angelino Caputo e Oliveira, representante da Autoridade 
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Portuária, registrou achar oportuno convocar para participar de uma reunião desta 

Comissão, a representante do Ministério de Planejamento, Orçamento e Gestão, Sra. 

Tarsilena responsável pelas melhorias nos processos de gestão pública. Por fim, a 

Comissão solicita que a referida apresentação fique anexa a Ata. III.02 – Expediente         

nº 42.087/14-89, de 14-07-2014, que convidou a Autoridade Portuária para realizar 

apresentação sobre o VTMIS, conforme solicitado pelo CMG Ricardo Fernandes Gomes. 

Compareceram à reunião o Sr. Paschoal Rodrigues, gerente de Tecnologia da Codesp, e, 

o Sr. Felipe Marques, Analista de Sistemas, que realizaram apresentação sobre o VTMIS. 

Após alguns debates sobre o tema, a Comissão Local das Autoridades nos Portos 

agradeceu pelas informações prestadas, registrando que a referida apresentação ficará 

anexa a Ata. III.03 – Expediente nº 47.434/14-88, de 04/08/2014, que convidou a 

Autoridade Portuária para realizar apresentação técnica sobre o Porto sem Papel, 

conforme solicitado pelo CMG Ricardo Fernandes Gomes. Compareceram à reunião o Sr. 

José Roberto Bastos Fernandes, Coordenador Geral de Tecnologia da Informação 

Portuária da Secretaria de Portos da Presidência da República, e a Sra. Renata Assunção 

de Farias, analista de TI, onde realizaram apresentação sobre o tema. Após vários 

debates sobre o assunto, a Comissão Local das Autoridades nos Portos agradeceu a 

todos pelas informações prestadas, registrando que a referida apresentação ficará anexa 

a Ata. Em seguida, o CC(T) Rômulo de Souza Santos Junior, representante da Autoridade 

Marítima, informou ao Colegiado que na próxima semana haverá um encontro visando 

efetivar a implementação da assinatura digital nos documentos exigidos pela Marinha.      

III.04 – Cópia da carta DP-GD/335.2014, de 30/07/2014, enviada à SEP, referente a 

solicitação de informações sobre o motivo do cancelamento dos Certificados de 

Operadores Portuários, que não tenham realizado operação portuária por mais de doze 

meses consecutivos, conforme solicitado pelo representante da ANTAQ na última reunião 

desta Comissão, para conhecimento. A Comissão Local das Autoridades nos Portos 

registra que tomou conhecimento. Na sequência, o Presidente passou ao item                 

IV – OUTROS ASSUNTOS, onde a Comissão Local de Autoridades nos Portos registra 

sua concordância para que as Atas desta Comissão sejam incluídas no site da 

transparência da CODESP. Em seguida, o Secretário Geral informou que a partir da 

próxima reunião o material a ser apreciado pelo Colegiado será colocado à disposição dos 

membros da Comissão cinco dias antes das reuniões, através do site da CODESP, sendo 

que esta secretária será responsável em dar o apoio técnico a fim de que o referido 
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material seja baixado através de senhas de segurança onde apenas os membros terão 

acesso. Sem mais assuntos, o Presidente da CONAPORTOS Local passou ao item                               

V - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 26 de setembro de 2014 às 09h00min, na 

sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura da 

presente Ata. 

 

 
   Angelino Caputo e Oliveira                                           Marcelo João da Silva 
  Representante da CODESP                               Representante da Polícia Federal             
                                                                          
 
 
           James Batista                                              Cleiton Alves dos Santos João Simões 
       Autoridade Marítima                                          Representante da Receita Federal 
 
 
 
  Guilherme da Costa Silva                                              André Minoru Okubo 
 Representante da ANTAQ                                          Representante do MAPA 
                                                          
 
 
 
                                              Jorge Leite dos Santos 
                                             Secretário Geral                         
                   


